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SEDUTA DEL 21 luglio 2022 

 

ATTO N.  13     ARG. 27 a  

 

ESAME DELLA CONDIZIONE DEGLI ELETTI - CONVALIDA ELEZIONE DEL 

PRESIDENTE DEL MUNICIPIO E DEI CONSIGLIERI MUNICIPALI A NORMA DEL 

CAPO II TITOLO III DEL DLGS 18/08/2000 N. 267 (TUEL). 
 

 

L’anno DUEMILAVENTIDUE addì 21 del mese di LUGLIO alle ore 15.00 si è riunito il Consiglio 

del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato con nota n. 

271638 del 12/07/2022 ai sensi dell’art.7 del vigente Regolamento per il Funzionamento degli 

Organi Municipali, approvato con deliberazione Consiglio Municipale n. 29 del 18/08/2008 e 

modificato con Deliberazione Municipale n. 1 del 31/01/2022 

 

ALLE ORE 15.00 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 

ed i Consiglieri:, BENVENUTI Antonella, BISSO Amedeo, CALISI Giovanni, DELLACASA 

Andrea, FANCETTI Lucia, FINOCCHIO Serena, GARZARELLI Lorenzo, GIANELLI Manrico, 

GIOVINAZZO Stefania, LA MARCA Patrizia, MARINELLI Elisabetta, MESMAEKER Marco, 

ODINO Alessandro, PERFUMO Paola, POZZATI Riccardo, RAVANO Tiziana, RUSSO 

Alessandra, SANTACHIARA Marco, SCALISE Alessandro, SILVESTRI Christian, TAVELLA 

Maria Elena, TENCONI Fabio Gian Paolo 

           in numero di   23  

     

 

ASSENTI i Consiglieri: GIORGI Federico, MINARELLI Federica 

 in numero di   2 

 

 

 

ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: GIORGI Federico, MINARELLI Federica, 

 in numero di  2 

 

 

ASSISTONO: il Direttore del Municipio Levante e l’Ufficio Organi Istituzionali 

PRESENTI GLI ASSESSORI: ARRIGHETTI Patrizia, CARLEO Francescantonio, ROSSETTI 

Maria Rosa  

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
SCRUTATORI: Calisi Giovanni, Tavella Maria Elena, Tenconi Fabio 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 17.00 
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ATTO N. 13       ARG. 27 a 
 

ESAME DELLA CONDIZIONE DEGLI ELETTI - CONVALIDA ELEZIONE DEL 

PRESIDENTE DEL MUNICIPIO E DEI CONSIGLIERI MUNICIPALI A NORMA DEL 

CAPO II TITOLO III DEL DLGS 18/08/2000 N. 267 (TUEL).  

 

IL PRESIDENTE DEL MUNICIPIO LEVANTE 

 

 PREMESSO che: 

 

- ai sensi dell’art. 61 bis comma 1) dello Statuto del Comune di Genova approvato con D.C.C. n. 

72/2000 e ss.mm.ii., il Presidente del Municipio è eletto a suffragio universale e diretto, in un 

unico turno, contestualmente all’elezione del Consiglio municipale; 

 

 - ai sensi dell’art. 69 comma 1 bis) del sopracitato Statuto comunale e dall’art. 25 bis del 

Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale approvato con D.C.C. n.  

6/2007 e ss.mm.ii., il Presidente del Municipio convoca la prima seduta del Consiglio Municipale 

entro il termine perentorio di trenta giorni dalla proclamazione degli eletti;  

 

DATO ATTO che, dai verbali delle operazioni dell’Ufficio Centrale per le elezioni municipali del 

12 giugno 2022, risultano essere proclamati eletti: 

 

a) alla carica di Presidente del Municipio:   Federico Bogliolo 

 

b) alla carica di Consigliere Municipale:  

 

Per la lista n. 2 VINCE GENOVA BUCCI SINDACO: 

1)  PATRIZIA EUGENIA ARRIGHETTI  

2)  ANDREA DELLACASA  

3)  AMEDEO BISSO  

4)  FEDERICA MINARELLI 

5)  STEFANIA GIOVINAZZO 

6)  ALESSANDRA RUSSO 

 

Per la lista n. 3 FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI SINDACO: 

1) PATRIZIA LA MARCA 

 

Per la lista n.  4 LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI: 

1) ALESSANDRO SCALISE 

2) RICCARDO POZZATI 

3) MARIA ELENA TAVELLA 

 

Per la lista n. 5 FRATELLI D’ITALIA GIORGIA MELONI PER BUCCI SINDACO: 

1) TIZIANA RAVANO 

2) ANTONELLA BENVENUTI 

3) MANRICO GIANELLI 
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Per la lista n.  6 GENOVA DOMANI BUCCI SINDACO: 

1) MARCO SANTACHIARA 

 

Per la lista n.  7 LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO: 

1) MARIA ROSA ROSSETTI 

 

Per il gruppo di liste n. 8 MOVIMENTO CINQUE STELLE, n. 9 EUROPA VERDE SANSA 

LINEA CONDIVISA, n. 10 PARTITO DEMOCRATICO ARTICOLO UNO PSI, n. 11 GENOVA 

CIVICA ARIEL DELLO STROLOGO SINDACO: 

 

1)  SERENA FINOCCHIO candidato alla carica di Presidente 

 

Per la lista n. 8 MOVIMENTO CINQUE STELLE: 

1)  MARCO MESMAEKER DETTO MES 

 

Per la lista n. 9 EUROPA VERDE SANSA LINEA CONDIVISA: 

1) LORENZO GARZARELLI 

 

Per la lista n. 10 PARTITO DEMOCRATICO ARTICOLO UNO PSI: 

1) GIOVANNI CALISI 

2) PAOLA PERFUMO 

3) ALESSANDRO ODINO 

4) LUCIA FANCETTI 

5) CHRISTIAN SILVESTRI 

 

Per la lista n. 11 GENOVA CIVICA ARIEL DELLO STROLOGO SINDACO: 

1) FEDERICO GIORGI 

 

RICHIAMATO: 

 

- l’art. 41 c. 1 del TUEL il quale dispone che nella prima seduta il Consiglio Municipale, prima di 

deliberare  su qualsiasi altro oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve 

esaminare la condizione degli eletti a norma del capo II titolo III del TUEL e dichiarare la 

ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi previste, provvedendo secondo la 

procedura indicata dall’art. 69 del medesimo TUEL e nel caso siano presentate opposizioni da 

parte dei Consiglieri, l’esame delle condizioni degli eletti dovrà essere prioritario rispetto alla 

convalida degli altri Consiglieri; 

 

- l’art. 68 c. 6) dello Statuto comunale che attribuisce al Consiglio Municipale, tra le altre funzioni 

istituzionali, la convalida degli eletti; 

 

- l’art. 27 c. 3) del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale che recita 

“le cause di incandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità, sospensione, decadenza previste dalla 

legge o dallo Statuto per i/le Consiglieri/e circoscrizionali si applicano anche ai/alle Consiglieri/e 

municipali”; 

 

 - l’art. 47 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale, sulle cause di 

incandidabilità, ineleggibilità incompatibilità alla carica di Presidente del Municipio;  
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PRESO ATTO che non risulta presentata a tutt’oggi nessuna denuncia di causa di ineleggibilità o 

incompatibilità nei confronti dei neo eletti; 

 

INTERPELLATI i presenti perché si pronunzino sull’esistenza di eventuali cause di ineleggibilità 

o di incompatibilità proprie e nei confronti dei proclamati eletti e dei sostituti, precisando che, nel 

caso siano presentate opposizioni da parte dei Consiglieri, l’esame delle condizioni degli eletti 

dovrà essere prioritario rispetto alla convalida degli altri consiglieri; 

 

 

ATTESO che: 

 

- ai sensi dell’art. 64 dello Statuto comunale c. 1) quater e 1) quinquies e dell’art. 50 c. 2 bis) del 

Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Comunale, la carica di assessore 

municipale è incompatibile con la carica di Consigliere municipale, e pertanto qualora un 

Consigliere municipale assuma la carica di assessore municipale, cessa dalla carica di Consigliere 

all’atto dell’accettazione della nomina di assessore e al suo posto subentra il primo dei non eletti; 

 

- ai sensi dell’art. 69 c. 1) ter dello statuto comunale il Presidente del Municipio nomina i 

componenti della Giunta e il Vicepresidente del Municipio e dell’avvenuta nomina ne dà 

comunicazione al Consiglio municipale nella prima seduta successiva all’elezione; 

 

CONSIDERATO che, a seguito della nomina ad assessore della Signora ARRIGHETTI Patrizia 

Eugenia il seggio resosi vacante nella lisa n 2 VINCE GENOVA BUCCI SINDACO deve essere 

attribuito ai sensi dell’art. 64 comma 1) quinquies dello Statuto comunale al candidato che nella 

lista stessa segue immediatamente l’ultimo eletto come di seguito riportato: 

TENCONI Fabio Gian Paolo Lista n. 2 Vince Genova Bucci Sindaco 

 

CONSIDERATO INOLTRE che, a seguito della nomina ad assessore della Signora ROSSETTI 

Maria Rosa il seggio resosi vacante nella lisa n 7 LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO deve essere 

attribuito ai sensi dell’art. 64 comma 1) quinquies dello Statuto comunale al candidato che nella 

lista stessa segue immediatamente l’ultimo eletto come di seguito riportato: 

MARINELLI Elisabetta Lista n. 7 Lega Liguria Bucci Sindaco 

 

Invita pertanto il Consiglio a prendere atto della cessazione dalla carica di Consigliera: 

- della signora ARRIGHETTI Patrizia Eugenia e del subentro del Consigliere TENCONI Fabio 

Gian Paolo; 

- della signora ROSSETTI Maria Rosa e del subentro della Consigliera MARINELLI Elisabetta; 

  

DATO ATTO che ai proclamati eletti è stata notificata a termine dell’art. 61 del T.U. 16.5.1960, n. 

570 e dell’art. 24 c. 2) del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione municipale, 

l’avvenuta elezione a Consigliere Municipale a seguito della consultazione del 12 giugno 2022; 

 

VISTO il parere di regolarità tecnica, rilasciato ai sensi dell’art. 49, comma 1 TUEL, dal Direttore 

del Municipio Levante Dottoressa Luisa Gallo.  
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IL CONSIGLIO MUNICIPALE LEVANTE 

Previa votazione esperita per appello nominale, che ha ottenuto il seguente risultato:  

 

PRESENTI:  n.  23 

VOTANTI:  n.  23 

FAVOREVOLI: n.  23 

CONTRARI:  n.   - 

ASTENUTI:               n.   - 

 

DELIBERA 

 

di prendere atto di tutto quanto richiamato in narrativa e conseguentemente convalidare ad ogni 

effetto, a norma del Capo II titolo III del  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 e ss. mm.ii. (TUEL), dell’art. 

27 c. 3) e dell’art. 47 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale 

approvato con D.C.C. n. 6/2007 e ss.mm.ii., l’elezione di FEDERICO BOGLIOLO a 

Presidente del Municipio Levante; 

   

L’elezione dei seguenti candidati alla carica di Consigliere Municipale: 

 

Per la lista n. 2 VINCE GENOVA BUCCI SINDACO: 

1)  ANDREA DELLACASA  

2)  AMEDEO BISSO  

3)  FEDERICA MINARELLI 

4)  STEFANIA GIOVINAZZO 

5)  ALESSANDRA RUSSO 

6) FABIO GIAN PAOLO TENCONI  

 

Per la lista n. 3 FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI SINDACO 

1) PATRIZIA LA MARCA 

 

Per la lista n.  4 LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI: 

1) ALESSANDRO SCALISE 

2) RICCARDO POZZATI 

3) MARIA ELENA TAVELLA 

 

Per la lista n. 5 FRATELLI D’ITALIA GIORGIA MELONI PER BUCCI SINDACO: 

1) TIZIANA RAVANO 

2) ANTONELLA BENVENUTI 

3) MANRICO GIANELLI 

 

Per la lista n.  6 GENOVA DOMANI BUCCI SINDACO: 

1) MARCO SANTACHIARA 

 

Per la lista n.  7 LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO: 

1) ELISABETTA MARINELLI 

 

 



 

 

 

 

 

 

    COMUNE DI GENOVA                                                                                        MUNICIPIO LEVANTE  

6 

 

Per il gruppo di liste n. 8 MOVIMENTO CINQUE STELLE, n. 9 EUROPA VERDE SANSA 

LINEA CONDIVISA, n. 10 PARTITO DEMOCRATICO ARTICOLO UNO PSI, n. 11 GENOVA 

CIVICA ARIEL DELLO STROLOGO SINDACO: 

 

1)  SERENA FINOCCHIO candidato alla carica di Presidente 

 

 

Per la lista n. 8 MOVIMENTO CINQUE STELLE: 

1)  MARCO MESMAEKER DETTO MES 

 

Per la lista n. 9 EUROPA VERDE SANSA LINEA CONDIVISA 

1) LORENZO GARZARELLI 

 

Per la lista n. 10 PARTITO DEMOCRATICO ARTICOLO UNO PSI 

1) GIOVANNI CALISI 

2) PAOLA PERFUMO 

3) ALESSANDRO ODINO 

4) LUCIA FANCETTI 

5) CHRISTIAN SILVESTRI 

 

Per la lista n. 11 GENOVA CIVICA ARIEL DELLO STROLOGO SINDACO 

1) FEDERICO GIORGI 

 

 

Il Presidente per motivi d’urgenza, propone di dichiarare immediatamente eseguibile la presente 
deliberazione, ai sensi dell’articolo 134 comma 4° del Decreto Legislativo n. 267/2000 ed il 
Consiglio, mediante votazione per alzata di mano, approva all’unanimità 
 

 

 Il Presidente del Municipio    Il Segretario del Municipio 

          Federico Bogliolo    Luisa Gallo 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

In pubblicazione per 15 giorni a far data dal 28 luglio 2022  sul sito istituzionale dell'Ente ai sensi 

dell'art. 32 L. 18.6.2009, n. 69 e all’Albo del Municipio ai sensi dell'art. 71 dello Statuto comunale 

e dell’art. 67 del Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione municipale, approvato con 

Deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 6.2.2007.  
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E’ PARTE INTEGRANTE DELLA DELIBERAZIONE N. 13 DEL 21 LUGLIO 2022 

ADOTTATA DAL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE AVENTE AD OGGETTO: 

 

ESAME DELLA CONDIZIONE DEGLI ELETTI - CONVALIDA ELEZIONE DEL 

PRESIDENTE DEL MUNICIPIO E DEI CONSIGLIERI MUNICIPALI A NORMA DEL 

CAPO II TITOLO III DEL DLGS 18/08/2000 N. 267 (TUEL).  

 

 

PARERE TECNICO DEL DIRETTORE DEL MUNICIPIO LEVANTE 

(art. 49 comma 1 del D. Lgs.267 del 18/08/2000 – T.U. delle Leggi sull’ordinamento degli 

Enti Locali – art. 54 comma 1 del Regolamento per il Decentramento e la partecipazione 

municipale)  

 

 

SI ESPRIME PARERE TECNICO FAVOREVOLE 

 

 

 

               

                                 Il Direttore del Municipio 

                                                                                               Dottoressa Luisa Gallo    

 

Genova, 21/07/2022  

 

 

 

 

 

 


